

第十一届中国—东盟博览会先进技术展精彩亮相

科技日报讯(记者江东湖 刘昊)内置最新的北斗导航芯片、定位精度最高可达厘米级的电子手表,可直接使用家用电源充电、电池续航能力可达120km的全球最小型电动轿车,造型奇特且有四个轮子,方便人们出行购物的多功能变形自行车,可在一个普通盆里种出3到5串、重约2.5公斤提子的盆景种植技术……9月16日,第十一届中国—东盟博览会先进技术展在广西南宁国际会展中心3号馆拉开帷幕,众多具有较高科技水平的

参展项目吸引了国内外客商的目光。本届中国—东盟博览会先进技术展于9月16日至19日在南宁举办,由科技部和广西壮族自治区人民政府共同主办,广西壮族自治区科技厅和中国—东盟技术转移中心承办。作为第十一届中国—东盟博览会五大专题展之一,本届先进技术展分为中国—东盟科技合作展区、东盟国家合作需求展区、中国合作需求展区、企业特装展区等,重点展示中国与东盟国家在现代农

业、新能源与可再生能源、生物医药、电子信息、节能环保5个重点领域的先进适用技术项目。本届先进技术展展览整体搭建设计理念紧扣科技助力“21世纪海上丝绸之路”建设的主题,烘托科技色彩、渲染科技氛围,通过大气、新颖的造型和多媒体、多元化的展示形式呈现创新、合作、发展的新形象。共有来自中国、东盟的120家企业和机构共130多项项目参展,参展实物达60%,其中泰国科技

部、柬埔寨工业和手工业部也组织企业或项目参展。本届先进技术展部分参展项目所涉及到的装备技术、空间技术、生物医药等技术领域代表了中国较高的科技水平。其中,不乏具有国际影响力的知名企业,包括中铁工程装备集团有限公司、武汉光谷北斗控股集团等,在深圳海王集团等企业,其参展项目已在马来西亚、泰国、新加坡等东盟国家成功应用,充分体现了中国与东盟国家开展科技合

作的成效。据统计,前十届先进技术展累计有来自全国的近4200个项目参展,签约项目350项,签约金额和意向协议金额近21亿元,专题馆累计接待观众44万人次,接待东盟客商9万多人。如今,先进技术展已成为各方客商了解中国科技发展、进行信息交流、寻找技术合作、获取商机的窗口,成为中国与东盟国家之间先进技术交流窗口,开展技术转移颇具吸引力的重要平台。

■动态播报

澳大利亚国家展馆首次亮相中国—东盟博览会

科技日报讯(东博)澳大利亚与中国和东盟的长期交往与合作是澳大利亚政府和商界的关注重点。今年,澳大利亚作为中国—东盟博览会首任特邀贵宾国,展馆首次亮相9月16日开幕的第十一届中国—东盟博览会。

澳大利亚贸易与投资部长安德鲁·罗伯的官方代表、澳大利亚驻东盟大使西蒙·梅里菲尔德率澳大利亚政府代表团参加本次盛会。澳大利亚国家展馆全面展示澳大利亚在贸易、投资、教育和旅游行业的实力。澳大利亚国家推介会全面介绍澳大利亚投资环境、最新政策及招商引资的重点行业。作为澳大利亚区域关系中的一个重要部分,澳大利亚与中国和东盟地区长期保持友好合作关系,今年是澳大利亚与东盟正式建立友好往来40周年,也是澳大利亚与中国建交42周年。中国是澳大利亚第一大贸易伙伴、第一大海外学生来源国和最宝贵的旅游市场,澳中两国贸易和投资增长强劲并且具有高度的互补性。

首届中国—东盟农业机械发展论坛暨农业循环经济论坛在南宁举行

科技日报讯(吴国锋)9月16日,首届中国—东盟农业机械发展论坛暨农业循环经济论坛在广西南宁举行。

在“合作、创新、发展”的主题下,与会领导、专家、企业家就“中国—东盟农业机械区域合作与一体化发展”、“县域农业循环经济的探索与节能环保农业机械与装备”、“农业循环经济企业设计与布局”、“农业循环经济的支撑技术”等议题进行了深入讨论。论坛期间举行了中国—东盟农业机械区域合作与一体化发展圆桌会议,围绕21世纪“海上丝绸之路”和营造良好外部环境进行了沟通。参会代表认为,本次论坛既有政策解读,又有技术分享,还有市场对接,是一次非常务实的论坛,是难得的一次学而即用的会议,希望明年还能相聚。来自东盟印度尼西亚、老挝、越南、柬埔寨、马来西亚等国的政府官员和中国农业部、广西壮族自治区政府、中国国家发改委环资司、中国科学院以及中国各地方政府有关部门、涉农的农垦、央企、外企、民企、农业园区和科研院所等单位的领导和代表400多人出席了此次论坛。

“山西品牌中华行”走进南宁

科技日报讯(武建树)9月12日,“山西品牌中华行”(南宁站)新闻发布会在广西国际博览事务局会议室举行。据介绍,“山西品牌中华行”来到南宁,利用广西的区位优势,充分发挥第十一届中国—东盟博览会的平台优势,进一步扩大山西品牌在我国西南地区 and 东盟国家的影响,提升山西品牌的实力。

本次活动共有山西省31家企业、9大类产品与中国—东盟博览会同时开幕,举办时间从9月16日持续到19日。截至目前,本年度“山西品牌中华行”分别在南京、天津、西安、昆明、香港和澳门成功举办六站。山西品牌中华行是山西省政府开展的商务惠民促进消费系列的活动之一,也是贯彻落实山西省扩消费稳增长的重要举措之一。

柳工获评“全球成长型企业”

科技日报讯(邵强)世界经济论坛2014年新领军者年会于9月10日在天津召开,来自90个国家和地区的1600多名精英参与了此次会议。年会期间同时发布了“全球成长型企业”。广西柳工机械股份有限公司成为工程机械行业唯一一家荣获“全球成长型企业”榜单的企业。

具备高速增长活力与成为未来全球经济领导者潜力,是全球成长型企业的主要特征。全球成长型企业年收入介于1亿美元与10亿美元之间。它们是开拓者,塑造着未来,致力于改善世界状况。目前,全球成长型企业来自65个国家,这些企业凭借自身的商业模式、成长轨迹、领导团队以及其服务的市场,都有潜力成为全球经济中的领导者。

科技练兵保“两会一赛”成功举办

科技日报讯(周源)近日,南宁边检站举行东盟博览会、东盟商务与投资峰会、第45届体操锦标赛等三项重大活动安保处突演练,该站针对即将到来的大会大赛面临的严峻安保形势,邀请南宁市公安局巡警支队反恐教员到站进行“如何应对暴力袭击”专题授课,授课采取理论讲授和实际操作两部分,详细介绍了世界各国特种部队在反恐处突方面的先进经验和做法,实际演示操作了一批先进的警用防爆器材,为两会一赛安保工作提前做好准备。

警民联手开通“生命泉”

科技日报讯(胡斌 周庆霖)近期,广西防城港市那良镇镇长唐华激动地拉着那良边防派出所民警的手久久不愿放开。历时25天,广西防城港边防支队那良边防派出所官兵亲自动手、自筹材料,帮助驻地那良镇北仑村竹山组群众挖出了一条4000米长的“生命泉”,让村民喝上了干净的水。那良镇北仑村竹山组地处边境山区,共有村民25户206人,因山势陡峭,至今未通自来水,那良边防派出所民警在一次走访中了解到这种情况后,决心要帮助村民解决饮水问题。这个所主动走访当地企业,争取了价值5万元的施工管道材料,并与当地村民找到了离村里最近的一处泉眼,画好施工路线图后,官兵便联合村民共同开挖铺设水管道,用实际行动让一条4000米的“生命泉”流入了村民心田。



9月12日,广空雷达某旅“高扬强军旋律,争当强军先锋”读书演讲比赛决赛在该部文化活动中心举行。来自不同单位、兵龄层次和专业岗位各不相同的8名基层官兵通过层层激烈角逐脱颖而出参加决赛。选手们追梦路上的一个动人故事,引起了官兵强烈共鸣,为官兵建功岗位追梦圆梦注入了强大的精神动力。图为选手们在演讲。

广西资源县领导干部实名微博架起干群“连心桥”

科技日报讯(马宏富 程良博)“微博没有想象的难以应对,恰是我们党委、政府与群众互动、关注民生的有力工具。我的实名微博开通前期,确实有很多冷嘲热讽、难听的话,但是经过一段时间与本地粉丝的真诚互动,真心解决他们提出的问题,现在粉丝们已把我当成了朋友。”近日,广西资源县委书记文飞针对一些领导干部怕开通实名微博增加麻烦,遭到网民的攻击等思想顾虑,结合自身开通实名微博一年多来的亲身感受现身说法,消除该县领导干部的顾虑。

资源县在教育实践活动中,针对领导干部存在脱离基层、疏远群众的现象,要求并号召全县各级领导干部开通实名微博,畅通了

干群沟通的渠道,拉近了干群之间的距离。为方便群众联系,确保干群联系“无缝对接”,该县县委、县政府领导班子成员,县人大、县政协班子和主要领导,各乡镇三家班子主要领导,县直各单位主要领导都开通了实名微博,并通过《今日资源》、《资源新闻》、政府网站等多种渠道向社会公布。实名微博还公开领导的职务、分管的工作、联系的部门单位、乡镇、村、企业及项目,让网民一目了然,方便反映问题。

该县为了确保各级领导干部开通的实名微博真正起到倾听民意、了解民情、解民之忧的作用,要求领导干部及时回应网民,以平等、包容的心态对待批评,以客观、公正的态

度答疑解惑,以认真负责的精神解决群众切身利益问题。“文书记,您好!我是资源一小的教师,资源一小大班额问题非常严重,改变现状迫在眉睫……”有网民在资源县委书记文飞的微博中这样留言。文飞第二天便带领分管教育的分管领导来到该县第一小学对该校大班额一事进行调研与座谈,要求县教育局制定相应处理措施,妥善解决这个症结问题。该秋季学期开学,大班额问题得到了彻底解决。据不完全统计,自今年6月该县各级领导干部开通实名微博以来,共为该县群众解决各类问题和困难90余件,得到了广大群众的赞誉。

高标准谋划 高效率通关 高质量服务

——广西边防总队圆满完成第十一届中国—东盟博览会和商务与投资峰会入境边防检查任务

□石佰华 韦晨光

作的联动态势,切实增强了勤务部署的针对性和有效性。东兴、友谊关边检站建立口岸客流量预报机制,应势创新推行“两会”专项勤务与执勤警力灵活调配的勤务模式,有效提高了用警效能和通关效率,确保了客流高峰期口岸安全顺畅通关。充分发挥陆地口岸涉外职能优势,及时启动跨境警务协作机制,积极争取越方边检机关为参加东盟博览会嘉宾、交通运输工具及参展货物提供必要礼遇,优先检查验放,最大限度提供通关便利。

坚持未雨绸缪 提升应急保障能力以强化勤务保障,提升勤务工作整体效

能为导向,全面推进应急保障能力建设,确保了外宾入境通关高效、安全。

南宁、桂林、北海机场边检站根据上级统一协调部署,建立主备降机场出入境边防检查联动协作机制,明确细化三方在“两会”期间的职责任务,并在航班信息通报、资源共享等方面达成合作共识,安排充足警力24小时备勤,有效确保紧急情况下三方联动协调形成合力。

南宁、东兴、友谊关边检站科学优化调配执勤警力,通过将勤务处置后台前移,机关轮值协助一线,高峰期紧急拉动增援等措施,进一步充实一线执勤警力,增派导检、咨询警

员解决通关时遇到的问题。

全区重点口岸边检站抽调一批外语会话水平高、精通边检业务的骨干成立应急边检勤务预备队,随时做好“两会”专项勤务工作。同时,以防止敌对分子闯关闹事、查获易燃易爆物品和处置海沙系统故障等为重点,严密各项措施的落实,认真组织开展有针对性的实战演练,检验“处突”能力。

坚持服务创新 全面展示良好形象广西各边检以集中展示东盟“第一窗口”良好形象为牵引,根据口岸客流特点,积极探索能满足服务对象不同需求的特色举措,有效提升服务层次。

同织五彩丝路 共创美好明天

——第十一届中国—东盟博览会和商务与投资峰会开幕大会侧记

□东博

老挝国家副主席本扬评价说:本届东博会这一新理念的提出具有重要意义,旨在通过海上互联互通加强中国与区域内各国的合作,为双边贸易、投资、文化交流和人员往来等领域合作创造便利条件。

缅甸副总理范吞认为:该议题的提出非常及时,与我们连接东盟成员国这一首要目标相契合。

泰国副总理兼外长他萨那说,东博会已经成为中国与东盟合作的盛事,我们拥护共建21世纪“海上丝绸之路”。

越南副总理兼外交部副部长范平明称,相信以共建21世纪“海上丝绸之路”为主题的新一届东博会将为商界提供巨大合作机遇,为实现亚洲和平、稳定、繁荣的美好愿望作出积极贡献。

世界贸易组织副总干事易小准在致辞中称赞说,这一主题加强了充满活力的本区域与世界的贸易投资联系。这是一项伟大的创举,也是我们在全球层面需要推进的事业。

同织未来 再创新辉煌“如果说中国和东盟互为‘经’、‘纬’,互信就是‘梭’,经纬紧密交织,才能织就未来合作的壮丽锦绣。”中国国务院总理李克强在第十六次中国—东盟(10+1)领导人会议上对中国—东盟合作前景的描述,在本届中国—东盟博览会和商务与投资峰会开幕大会上得到了形象的诠释。

形嘉宾启动织机,织机内的梭子来回飞走,线轮飞速转动,一幅由11国国花组成的巨幅绸缎缓缓织出。11国嘉宾用五彩丝线共同织就“21世纪海上丝绸之路”宏伟画

卷。30位少年手执丝绸跑向全场,60组彩色丝绸从环廊喷射而出,彩绸在会场内纵横交织,形成五彩通道,寓意“21世纪海上丝绸之路”通达流畅。

本届开幕大会以“经纬交织,丝路融通”为主题,形象地体现了中国—东盟博览会像一把“信任之梭”,把中国与东盟国家紧紧交织在一起,编织出“21世纪海上丝绸之路”——一条共同发展、共同繁荣的合作共赢之路,一条增进理解信任、加强人文交流和平友谊之路。

同舟共进 驶向新航程千百年来,丝绸成为中国—东盟相互贸易与友好合作的纽带,连绵不断。如今,中国—东盟博览会这艘合作“巨轮”整装待发。会场环廊背景以蓝色为主色调,给人以

同舟共济,黄金十年乘风破浪;共襄盛举,丝路新路扬帆起航。

9月16日上午,万众瞩目的第十一届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会在南宁国际会展中心朱槿花厅隆重开幕。

本届盛会的主题为“共建21世纪海上丝绸之路”,开幕大会的嘉宾演讲、成果展示、启幕剪彩,以及现场布置、主席台造型、氛围营造,每一个环节的安排和细节的设计,都突显这一主题。

同襄盛举 共建新丝路各国领导人和嘉宾对本届博览会以“共建21世纪海上丝绸之路”为主题给予高度评价和赞许,并期待与中国密切合作,实现共建21世纪海上丝绸之路,在“钻石十年”深化战略合作伙伴关系。

本届东博会主题新加坡总理李显龙表示:很高兴看到东博会的规模日益扩大,新加坡完全赞同推进21世纪“海上丝绸之路”。今年东博会以此为主题是个非常及时的倡议,可以促进中国与东盟之间实现更好的互联互通。

柬埔寨首相洪森赞同并祝愿以此为主题的第十一届东博会圆满成功。